Workshop – cesta k tvorivosti vo vyučovaní


V Základnej škole s materskou školou v Žiline – Trnovom sa v utorok 26.10.2010 stretli učitelia zo žilinských škôl, ktorí sa zaujímajú o netradičné spôsoby vyučovania.                                          

Už po piatykrát sa tu v spolupráci s Katedrou hudby ŽU uskutočnil workshop,  tentokrát na tému jablko. Jeho cieľom bolo využiť metodiku integrovanej estetickej výchovy vo vyučovacom procese na II. stupni ZŠ, integrovať predmety estetickej výchovy, výtvarnej výchovy, slovenského a anglického jazyka formou monotematického dňa. Takýmto využívaním medzipredmetových vzťahov sa stalo vyučovanie pre žiakov zaujímavejším.


 Pani učiteľky  v triede vytvorili atmosféru, ktorá neustále pripomínala danú tému. Hneď po vstupe do triedy sa žiaci ocitli v jabloňovom sade, kde si zaspievali známu pieseň Červené jabĺčko v oblôčku mám, potom si mohli na výtvarnej výchove triedu vylepšiť vlastnými výtvormi jabĺk, ktoré následne opísali na slovenskom jazyku. Na anglickom jazyku si obohatili svoju slovnú zásobu o slovíčka, ktoré sa týkali danej témy. Ôsmaci mohli teda všetko súvisiace s jablkom prežiť na vlastnej koži.


A to je práve podstatou workshopu – keď má žiak možnosť osvojiť si učivo takýmto spôsobom. Zostanú mu živé spomienky na to, čo so svojimi kamarátmi robil. Školské poznatky tak nie sú vytrhnuté z kontextu, sú skôr malými obrázkami, ktoré spolu vytvoria krásnu mozaiku.       

Alternatíva nás baví !

        V Základnej škole s materskou školou  v Žiline – Trnovom  sa minulý týždeň vo  štvrtok 21. 10. 2010 stretli  učitelia zo žilinských  škôl, ktorí sa zaujímajú  o spôsoby a metódy alternatívneho vyučovania, prvky  modernej edukácie a ich  aplikáciu  v praxi. Klasická forma výchovy a vzdelávania už dávno nevyhovuje dnešnej dobe  a dostáva sa  do  rozporu s požiadavkami  súčasnosti. Aby sme  žiakov zaujali, musíme hľadať nové cesty , ktoré  vedú  k porozumeniu učiva globálne, podnecujú tvorivé  myslenie, rozvíjajú  zručnosti  a schopnosti  žiakov, vytvárajú  prostredie a  atmosféru v triede a škole tak, aby  prebiehalo efektívne učenie. Takto  nasmerujeme žiakov nielen  k získavaniu  vedomostí , ale  poskytneme im  možnosť riešiť problémy  reálneho života nadobudnutými životnými  zručnosťami. Naučia sa byť  zodpovední  za   svoj  výkon,  trénujú  si  trpezlivosť a vytrvalosť pri  objavovaní neznámeho. Pri  tímovej práci, v prostredí dôvery a otvorenosti lepšie spoznávajú svojich spolužiakov, s ktorými neraz zažijú mnoho  humorných  situácií. 

A nebolo  to  inak ani  teraz. V úvodnej rannej  komunite si  žiaci 4. ročníka vyskúšali, aká dokáže byť ich fantázia  nekonečná. Po nej nasledovalo „Putovanie po  Slovensku “. Ak by ste  čakali nejaké  nudné rozprávanie o mestách a dedinách, tak nato rýchlo  zabudnite.  V matematických úlohách  objavovali skryté odpovede, dosadzovali vedomosti, ktoré  vyčítali  z mapy, hľadali  postupy, vyriešili rébusy. Výsledky ich pomaly priviedli k odhaleniu tajničky. V nasledujúcom putovaní sa popasovali s históriou našich  hradov a jej  hrdinami . Dokázali, že  sú  nielen  zdatní  čitatelia, ale  i spisovatelia s výnimočnou  fantáziou. Staré  ľudové  múdrosti, príslovia a porekadlá excelentne rozlúštili z literárnych postáv. A čo sa týka umeleckých sklonov a prejavov, tak škála je v tejto  triede pestro zastúpená. Maliari, návrhári, muzikanti, tanečníci, literáti chceli na záver prezentovať čo najlepšie svoje nadobudnuté vedomosti. Svojou nespútanou energiou  strhli  k tancu i svoje pani  učiteľky  Mgr. Gabrielu Kulinovú a Mgr. Ľubicu Brennerovú, ktoré celý workshop  pripravili . 

Za odmenu dostali v priebehu dňa žiaci niekoľkokrát spontánny potlesk od hosťujúcich pani učiteliek. A tým sa to ešte všetko neskončilo. Prítomné pani učiteľky neboli  len  pasívnymi  pozorovateľkami aktivít  žiakov, ale  samy vyrobili v priebehu dopoludnia ocenenie pre organizátorov v podobe veršovaných básničiek s výtvarným stvárnením prežitého  dňa.  

 V príjemnej  atmosfére  sme  rýchlo vytvorili spolupracujúce  spoločenstvo učiteľov  a žiakov. Vzájomne sme sa obohatili  o skúsenosti a inšpirovali v tvorivosti. To je  a bude  zámerom do budúcnosti  pri  organizovaní podobných  podujatí .  

                                                                                                   riaditeľka školy   Ľ. B.        

